

Vědecká konference k výročí první světové války

První světová válka zasáhla neočekávaně strašným způsobem do života lidstva celého světa. Byla největším a nejkrvavějším konfliktem, které lidstvo do té doby poznalo. Proto historická brněnská pracoviště využila příležitosti 80. výročí vzniku tohoto válečného konfliktu, aby se nad některými aspekty války, nad jejími příčinami a důsledky mohli brněnský historici zamyslet. Z iniciativy historického oddělení Moravského zemského

ho muzea, Historického ústavu Filozofické fakulty Masarykovy univerzity, Matice moravské a Muzea města Brna byla dne 14. června 1994 uspořádána v historickém sále Moravského zemského muzea vědecká konference

„První světová válka a česká společnost“.

V úvodu vystoupil prof. PhDr. Josef Kolejka, DrSc. (Brno) s referátem „Právo národů na sebeurčení v období vzniku první světové války“.

Prof. PhDr. Josef Domanský, DrSc. (Brno) poukázal na problematiku „První světová válka a česká otázka z vojenského hlediska“.

PhDr. Libor Vykoupil (Filozofická fakulta Masarykovy univerzity v Brně) přítomně seznámil s problematikou „Socialistické strany v Čechách a na Moravě v době vypuknutí první světové války“.

Doc. JUDr. Karel Schelle, CSc. (Právnícká fakulta Masarykovy univerzity v Brně) se ve svém vystoupení zabýval

„Vývojem státoprávních představ v průběhu první světové války.“

„Poměr obyvatelstva a politických stran v českých zemích k válce a jeho odraz ve vývoji názorů na řešení otázky státnosti“ se stal námětem pro referát PhDr. Františka Hanzlíka, CSc. (Vysoká vojenská škola Vyškov).

PhDr. Jiří Mikulka (Moravské zemské muzeum Brno) přednesl příspěvek na téma „Protirakouská propaganda na Moravě a rozsudky vojenských soudů na konci roku 1914 a počátkem roku 1915.“

PhDr. Jiří Čejka (Muzeum města Brna) přiblížil posluchačům „Brněnský sokolský sjezd 1914“.

„Důsledky první světové války na hospodářství Československa“ se staly námětem posledního příspěvku předneseného doc. PhDr. Lubomírem Slezákem, CSc. (Historický ústav Akademie věd ČR, pobočka Brno).

Všechny přednesené příspěvky budou publikovány v připravovaném sborníku.

Karel SCHELLE